



【学生作品】

十二岁,我多了一份责任

滨州经济技术开发区第一中学 七年级十九班 张竞一

十二岁,是我们青春花蕾初次绽放的年龄,成长的花瓣向阳舒展。而属于我的花蕾上,一片象征责任的花瓣悄悄舒展,慢慢悠悠地飘进我稚嫩的手掌。

十二岁的我,比以前长高了许多,也懂了些之前不懂的道理,望着奶奶扫地时佝偻的背,再看电视机前年幼无知的妹妹,我突然感觉到一种从未有过的责任感,在我的心底油然而生。我拿起扫把,和奶奶一块打扫地面,擦桌子。将那些讨厌的灰尘消灭干净,家里顿时焕然一新。奶奶抬起头,眼睛笑得都眯成了缝:“唉呦,孩子长大了,长大喽!知道帮奶奶干活了!”奶奶边捶着劳损

的腰,边表扬我。我有些害羞又有些骄傲,我跟奶奶说:“奶奶,我都十二岁了,长大了,以后帮助家里干活,这是我的责任!”

那天,下午放学,我高兴地走在路上,却看到一群小孩在欺负一只刚刚会走路的小奶猫,我愤怒地冲上去,赶走那群孩子,拿书包里的火腿肠喂给小猫,看着它狼吞虎咽的样子,我很高兴,我也能够保护保护弱小群体了。

周末去公园,我看见地上零零散散的垃圾,心中似乎有个小人说:“垃圾影响市容,捡了吧。”我把垃圾一个一个的捡起来,放进了垃圾箱。一个小

时渐渐流逝,傍晚的太阳的一点点地躲进地平线,看看干净的公园小路,听着清洁工阿姨的夸奖,我回以开心的微笑。因为我清楚地知道,保护环境也是我的一份责任。

低下头,看着掌心象征责任的花瓣,我很开心。我知道,十二岁的我,长大了,我的肩上又多了一份责任。

教师点评:

人往往是在不经意间长大的。读你的文章,仿佛看到了那个小小的你,在开心、快乐的长大。歪歪扭扭的小脚印,仿佛一串银铃,随风欢笑。

(指导教师:杨学梅)

【学生作品】

一次充实的远足旅行

滨城六中六年级六班 张墨轩

著名雕塑家罗丹曾经说过:“途中风景很美,但坚持下来的人没有几个”远足是一次很好的耐力锻炼,让人们体验坚持的快乐!

伴着凉风,我们起程了。太阳高照明媚无比,水面波光粼粼随着激动的心情,踏上绿荫小道,向前行去路边的大树为我们挡住阳光!前路一片光亮,微风为我们带来凉爽,伴着淙淙的溪水声中,我们快乐地向前走去,一路乐此不疲,一会说说这个,一会谈谈那个多么的欢乐,柳条拂过水面为我们鼓掌;小鸟飞过头顶为我们歌唱,跳过一个水洼看到了一幅美如画的景象,一棵杏树上的叶子随风飘走好似那翩翩起舞的蝴蝶,好像走入那人间仙境,可我们却无法逗留于此,因为前方还有更“艰巨”的路程。继续行进,我好奇地向前一望,人们好似一条巨大的长龙,那头和尾却不知去哪里了,那头也许早已到达“天际”了吧!

走得越来越远,人心也有几分倦意,走在长满红色野果的小道上,快乐化为乌有!路过休息站台,看着他班坐上面休息,多么希望站在上面休息的是自己呀!

水面再也不是波光粼粼的而是绿得发慌,鸟儿飞过头顶再也不是歌唱而是在嘲笑,绿树好似故意将阳光洒在身上,让人大汗淋漓!唉~但是只能坚持!坚持是唯一的希望!唯一可以结束的希望!

天色渐暗,我们也踏上了返回的路程!红色胶道向前伸去,一路沿河,多少艰苦也都拦下,何不再努力一把!让自己更加快乐!夕阳光洒满大地,大树金光闪闪为我们开路,甘甜泉水让我们重拾信心,心情也喜悦起来!汗水也化为乌有,轻快步伐小鸟为我们唱起胜利之歌!一片片金黄的枫叶是胜利的奖章!淙淙的溪水唱出我们的喜悦!

“途中风景很美,但坚持下来的人很少”远足要有耐力才能从艰苦中找到快乐,体会到无比的欢乐!耐力也更是一种信心!

(指导教师:樊婷婷)

时尚先锋

滨州经济技术开发区第一中学八年级十四班 宋博涵

姥姥一直是一个走在时尚前列的人,她追求的,很多是只有年轻人才喜欢的东西。

姥姥喜欢待在自己的卧室里,这怎么说呢,她其实是在挑选自己喜欢的衣服。她不胖,身材很符合时尚的标准。每次出来都是换着不同样式的花裙子:红色的、紫色的、带蝴蝶图案的、泡泡袖的……每个周日的姥姥家都会成为一个时装秀场!

老年人都喜欢在自己的音乐平台唱歌,我的姥姥也不例外,各种

古典乐、流行曲通通都不在话下。姥姥有着惊人的音乐细胞,在2021年的时候,姥姥第一次接触到了抖音的“魅惑”,就开始了她的创作之旅。每天晚饭后都要拉着小音箱去中海广场上唱一曲,前几天还刚在老年大学报了一个声乐班。

姥姥是一个健康自律的人。她从来不吃一些油炸食品,她坚信:像我这样的人,肯定不会三高的,我要活得健康!确实,姥姥做到了——自打我记事以来,她就没生过大病。她有着4年的游龄,每周都要和自己的小妹妹约着去游泳馆里游泳。还记得之前和她比赛,我都被甩得远远的。

我的姥姥是一个自信的女子。她常说:“人是为自己而活的,生命只有一次,不要留下太多的遗憾,不用过于在意别人的眼光,做好自己,不枉费来这人间一场。”是啊!她确实做到了,她喜欢打扮成年轻人的样子:穿上美美的裙子,抹上粉

底液,涂上口红;有时还要去美容院做一个精致的护肤,让自己的皮肤紧致光滑。她的性格也是十分开朗的,常常和孩子们打成一团,有时还能说出现在十分流行的梗,她从来都不会断网的!

我的姥姥尽管普通,却又是那么的特别和神秘。最后就来揭秘一下这位“时代先锋”吧:姓张,名小岭,有两个女儿。一个是我的妈妈,另一个是我的小姨。

这就是我的姥姥,一个时尚潇洒的姥姥。

教师点评:

时尚健康、自信自律,作者可真是拥有一位宝藏姥姥呀!她也一定非常爱自己的姥姥,所以能用这么肯定和欣赏的眼光来评价和看待她。让我们一起祝福这位可爱可敬的老人家吧!

(指导教师:蔡银环)

悟花

滨州莲华学园九年级三班 赵晓晨

春风如雨,携着希望点洒在人间,等待着黑夜贪婪地吞噬着最后一缕阳光,花儿依旧绽放着灿烂的微笑。

正值春季,三月伊始,春光乍破,与家人来到公园闲逛。放眼望去,坚冰般的湖边浮动着的冰早已消散,枝头上也渐渐缀满了充满生机的新绿。家人在前面走着,只有我闷闷不乐地跟在后面,好似世间万物生机皆与我毫不相干。也无力继续走下去了,便与家人商量自己先找地方坐下。

我漫无目的地走着,自己一人步子也慢了下来,考差的我是来放松的,却提不起一丝劲。穿过喧嚣的人群,走进了一个寂静无人的小道,眼前的场景使我现在都难以忘怀,似乎误入了不属

于凡间的地带,狭窄的小路两边布满了花朵,路面间距别有用心一般,只许一人通过,是一个常人发现不到的地方。

深入其中,红的黄的绿的颜色多到无法用一只手数过。万物野蛮生长着,个个缀满花朵的枝头冒出绿叶,衬着初绽的繁花。一眼扫过去,一抹张扬的紫红抓住了我的心。团团花球攀在枝头,形成一簇、一枝、一树,不禁在脑海中浮现想出宗璞笔下的紫藤萝。我迈紧步子靠近,浓烈的花香刹时窜入鼻尖,整个人洋溢在甜蜜之中,溺于一片花海之中。定睛一看,才发现,所谓的花球是由一个个花骨朵闭合而成。每一瓣都如同紧攥的双手,一瓣挤着另一瓣,一朵挨着一朵,都紧紧靠拢着。仿佛每一个于其中的花骨朵都争着向高处、远处伸展自己的身躯。渐渐地,这团团花球占据了我的心头,使我入迷。

一阵风拂过我的脸颊,吹醒了

我,好似也吹醒了我的心。猛然顿悟,这一簇簇向上聚拢的花,不正如我们吗?只有争着向高处远处延展,才能经历更多的风雨,才能获得更多机会,才能欣赏到更美的风景,领略到世界更多的美好。

回过神来,收拾好自己的心情,树立好自己的信心,向阳光走去。

教师点评:

那些看似不起波澜的日复一日,会突然在某一天,让人看到坚持的意义,正是因为你对生活的热爱,才会捕捉到这一抹绚烂,这一簇簇向上聚拢的花,亦如你力争上游的倔强,因为你喜爱的东西得来的大费周章,所以你才会快乐如斯,才能领略美好。喜欢你细腻的表达,更满意你的构思,我相信花儿会说话,穿过初冬的阴晴不定之后,你终将收获浩瀚星空。

(指导教师:李丹)

